
Gemeindeamt   ALBECK 
9571   S   i   r   n   i   t   z                                                             Sirnitz, 04. November 2024     

Zahl: 004-1/2024/V 
Niederschrift 

 
aufgenommen bei der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Albeck am  

Montag, dem 04. November 2024 um 13.00 Uhr im Kultursaal Sirnitz. 
 
 
Anwesende: Bürgermeister Ing. Wilfried Mödritscher als Vorsitzender 
 
Die Mitglieder des Gemeinderates: 1. Vizebürgermeister Markus Prieß, 2. Vizebürgermeister 
Hannes Huber, Herwart Schaar, Martin Buchacher, DI Peter Süßenbacher, Erhard Kleindienst, 
Mag. Karoline Hochsteiner, Markus Hofreiter und Helga Wernig 
 
Entschuldigt: Christian Gwenger 
 
Ersatzmitglied: Siegfried Unterweger 
 
Schriftführer: AL Franz Hinteregger und Rene Gwenger 
 

 
1. Eröffnung der Sitzung 

 
Der Bürgermeister eröffnet um 13:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
1.Vzbgm. Markus Prieß stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung um folgenden Punkt: 
5. Verkauf Sirnitz 5 – aktueller Stand – weitere Vorgangsweise 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Tagesordnung um den oben angeführten 
Tagesordnungspunkt zu erweitern. 

Beschluss mehrheitlich abgelehnt 
Stimmenthaltung: Bürgermeister Ing. Wilfried Mödritscher, GR DI Peter Süßenbacher, 

GR Mag. Karoline Hochsteiner, GR Erhard Kleindienst 
 

2. Bestimmung von zwei Mitfertigern für das Protokoll 
 
Als Mitfertiger werden 1.Vzbgm. Markus Prieß und Gemeinderat Markus Hofreiter bestimmt. 
 

3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Von Seiten des Bürgermeisters gibt es keine Mitteilungen.  
 

4. Arztpraxis – Mietfreistellung – Beschlussfassung 
 
Für die heutige Gemeinderatssitzung ist von Seiten des Gemeindearztes um 12.49 Uhr beim 
Bürgermeister per Whats-App eine Stellungnahme, mit der Bitte um Verlesung bei der heutigen 
Gemeinderatssitzung, eingelangt. Vom Schriftführer wird die Stellungnahme, welche dieser 
Niederschrift angeschlossen ist, verlesen. 
 
Weiters gibt es ein Schreiben des Rechtsanwaltes Dr. Puswald an Herrn Dr. ……………, in welchem 
wie folgt festgehalten wird: Ich kann bestätigen, dass ich selbst in unserer Besprechung mit Herrn 
Bürgermeister Mödritscher und Amtsleiter Hinteregger sowie deren Anwalt Mag. Horacek gehört 
habe, wie Sie sinngemäß erklären „Ich weiß nicht, warum ich hier sitze. Ich bereue den Tag, an dem 
das erste Mal Herr Hinteregger im Auftrag des Bürgermeisters in meine Ordination gekommen ist, 
mich gebeten hat, die Wohnung zu kaufen, da die Gemeinde dringend Geld benötigt und er von sich 



aus den Preis von EUR 130.000,-- genannt hat“. Über Nachfrage des Kollegen Mag. Horacek haben 
Bürgermeister und Amtsleiter dies bestätigt. Damit steht fest, dass weder die Initiative zum Kauf der 
Wohnung, noch der Kaufpreis aus Ihrer Sphäre kommen.“ 
 
Nach einem Bericht des Bürgermeisters über das Zustandekommen des heutigen 
Tagesordnungspunktes erfolgen mehrere Wortmeldungen der Gemeindemandatare.  
 
Nach eingehender Diskussion stellt der Bürgermeister den Antrag, die Arztpraxis für den 
Gemeindearzt mit 01.01.2025 mietfrei zu überlassen. Die entgangenen Mieteinahmen für die OTI 
Albeck KG werden ab 01.01.2025 aus der operativen Gebarung der Gemeinde Albeck an die OTI 
Albeck KG überwiesen. 

Beschluss mehrheitlich 
Stimmenthaltung: GR Herwart Schaar und GR Helga Wernig  

 
5. Einlauf 

Dringlichkeitsantrag der Gemeinderatsfraktion „Die Freiheitlichen in Albeck-Sirnitz: Der 
Bürgermeister mögen den Gemeinderat über den aktuellen Stand des Verkaufes „Sirnitz Nr. 5“ 
(örtlicher Nahversorger) in Kenntnis setzen. Des Weiteren soll der Gemeinderat über die weitere 
Vorgangsweise in dieser Causa informiert werden. 
 
 
 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, ob diesem Antrag die Dringlichkeit zuerkannt wird. 

Beschluss mehrheitlich abgelehnt 
Stimmenthaltung: Bürgermeister Ing. Wilfried Mödritscher, GR DI Peter Süßenbacher, 

GR Mag. Karoline Hochsteiner, GR Erhard Kleindienst 
 
Ende der Sitzung: 14:11 Uhr 
 
 
 
 


